

明园小区收费厕所或将被接管

“五一”广场虚设的指示牌，城管将马上整改



山大路260—1号公厕已于15日冲洗干净，但设施损坏严重。图片摄于冲洗前。

针对本报报道的山大路260—1号公厕脏乱问题，历下区城管局工作人员表示，15日下午已把厕所冲洗干净，并将加强监管。“厕所是警察学院宿舍里的，不属于历下区城管局管理，但城管局有监督的责任。”工作人员说。

该工作人员表示，历下区城管局已向产权单位下了整改通知书，环卫所的工作人员也已经把公厕冲洗干净了。“这里还存在一个现实问题，那就是没有水，下一步我们将与产权单位再协调处理。”工作人员表示，历下区城管局将加强对这处公厕的监管，并不定期对其进行检查。

对于天桥区明园小区南门收费公厕的问题，济南市城管局相关工作人员称，该处公厕

属于辖区居委会管理，收费理由是照顾残疾管理人员。“我们已经要求天桥区城管局进行整改，下一步会出具解决方案，如果达到三类厕所的标准可以由城管接管。”

针对槐荫广场公厕不开放的问题，济南市城管局设施建设管理处处长郝宝永表示，这所公厕是园林部门建的，后来将其改造成了保洁员休息室。“城管局只能指导和监督，因产权归园林局，管理起来很难。”

对于“五一”广场指示标志错误的问题，郝宝永表示将马上整改。相关部门将尽快研究“五一”广场公厕问题，如果公厕能建起来，就开放使用，如果建不起来，就把指示标志全部清除掉。

“原来就打算在‘五一’广

场建一个公厕，去年政协委员也提了出来，但是因种种原因，一直迟迟没有建成。”郝宝永称，尽管公厕的相关排污问题已经解决，但是因为市民反对、接电问题、产权问题等原因，厕所一直没有建起来。

“跳广场舞的市民在各自的活动区都形成了习惯，建厕所会影响其活动区，不同意建，要在有绿地的地方建，需要跟产权方园林局协调。”郝宝永说，“现在接电也存在问题，需要跑几个手续。另外，动物园管理方也只提倡在这里建个移动厕所。”郝宝永说，“五一”广场附近人流量比较大，相关部门也选好址打算建公厕，于是就提前将指示标志装好了，谁知公厕却一直没建起来。

数十来电反映“方便”难 城管部门表示，将以整改回应市民

15日，本报记者的电话一直响个不停，几十位市民讲述了自己遇到的各种公厕问题，主要集中在厕所脏乱差以及建成不开放、设施损坏、不好找等方面。

“凤凰山市场有一处公厕，长期缺乏管理，里面的味道太难闻了。”市民刘先生反映，市场附近人流比较大，但只有这一处公厕，非常不便。“水哗啦地往外流，看着都心疼。”市民王先生反映，无影潭公园西门有一处公厕，里面的水箱坏了，许多水都浪费掉了。

一边是水在白白流，另一边却是没有水。市民齐先生反映，燕山立交桥北面有一处公厕，已经坏了将近一年。“里面的水箱坏了，外面的洗手池也坏了，十天半月的也不见人打扫。”

除了脏乱差给市民如厕造成不便，眼瞅着有公厕却进不去也令市民着急。刘先生反映，在济南大学西校区的公交车站旁有一座厕所建成后一直未开放，“从去年冬天开始装修，装修完也没有开放。这里人流量这么大，着急上个厕所都找不

着地方。”

住在阳光舜城的王女士称，在欣欣嘉园公交站旁有一个公厕指示标志，但走过去却没厕所。“原来这里有个厕所，上下班和过路人都会使用，但在春节后却突然拆掉了，也不知道什么原因。”

找不到地方上厕所，也是许多市民的烦心事。陆先生称，在小清河沿岸，从前进桥到历山路桥的小清河南路和北路上，没有一处厕所，“路边绿化带里经常有人大小便，环境不堪入目。”市民吴先生反映，英雄山南门入口处也存在随地大小便问题，建议在此修建一座厕所。公交司机何师傅也提出了公交车站牌旁公厕少的问题，“在我们开车沿途的公交站点厕所较少，上车前都不敢多喝水，对众多等车乘客来说也不方便。”

本报记者已将市民来电反映的这些问题整理后交给相关部门。“我们将第一时间整改，根据不同的情况确定不同的整改措施。”济南市城管局环境卫生管理处处长李永强说，“用整改的效果来给市民反馈。”

本文版/片 本报记者 于悦 孙业文 刘雅菲

保姆化育人让学生爱上校园生活

济南协和双语实验学校：贴心呵护，让学生学会独立成长



大课间，孩子们正在享用间餐。

本报记者 李飞 摄

“万丈高楼平地起”，教育也是如此，小学阶段是孩子学习习惯、人格养成等各方面素质的形成时期。小学教育对人的一生也至关重要。作为一所寄宿制学校，济南协和双语实验学校针对小学低年级实行“保姆化”育人，为每名学生配备生活老师，以精细化的人性管理照顾孩子们的饮食起居。学校还建有大型种植养殖园林实践基地，为学生提供蔬菜、禽蛋等绿色食品。

本报记者 李飞 潘世金
实习生 李莎莎

“保姆化”育人 贴心呵护学生成长

“力拔山兮气盖世，时不利兮骓不逝……”近日，记者在济南协和双语实验学校的校园里，听到阵阵背古诗的声音。原来每到中午，小学部学生就会排成整齐的队伍前往餐厅，边走边背古诗。生活老师已将盛好的饭菜放在桌上。

为了让学生适应寄宿制生活，济南协和双语实验学校

实行小学低年级“保姆化”育人，以精细化的人性管理照顾孩子们的饮食起居。早晨6点半，小学部的孩子们开始起床。此时，老师们已经出现在自己的工作岗位上，在接下来的24小时里，他们都会守护孩子的学习、生活，为他们的快乐成长护航。

每个课间，老师都会为孩子们倒一杯水；上午、下午的大课间，学校为孩子们准备了糕点、水果或牛奶作为间餐；晚餐后，老师会陪着孩子们到童趣园玩一玩，一起观看富有教育意义的动画，讲讲童话故事……对孩子们而言，学校就是他们温暖的家，老师就像是

对他们呵护备至的爸爸妈妈。

“一年级小朋友刚入校时都会想家，晚上醒来看不到老师就会哭。我们就会在小朋友床头趴着陪着孩子睡觉，让他们明白即使妈妈不在身边，老师也可以一直陪着她，让他们感受到足够的安全感。”一名生活老师说，每天她们都会在凌晨0点和3点两次查夜，确认孩子的睡眠和身体状况。

此外，每个宿舍都有两个呼叫系统，学生有紧急事情可以直接使用呼叫系统。学校配置救护车，公寓设立卫生室、护理室，为学生健康提供服务。

“纯绿色”校园 让学生在这里吃住放心

“孩子正处于长身体的时候，既要吃得安全又要吃得有营养，我很关心孩子住校后的饮食情况。”作为一所寄宿制学校，家长除了对学校的师资和管理感兴趣外，更关心孩子的饮食和住宿情况。据介绍，学校餐厅的食物除了海鲜是采购的，其余的蔬菜和肉类均来自学校的食材种植养殖基地。

学校相关负责人表示，在学校的南部，有一片4000余亩的“绿色森林”——食材种植养殖基地。这片“森林”属学校自有，专为学生提供纯天然无公害的蔬菜、禽蛋等绿色食品。

学校请了专业的蔬菜种植工，为学生提供蔬菜、禽蛋等绿色食品。“森林王国”不仅让学生吃到最优质的食材，还会让学生亲近自然，成为学生的农业实践基地。学生可以在基地饲养家禽，开展种植活动，体验劳动乐趣。

据了解，学生餐厅实行内部自营，严格按照中小学生营养标准配餐。教学楼内配有间餐室，课间为学生免费提供点心、水果、饮品，充分满足学生的营养需求，保证学生的健康成长。

整理床铺、洗衣服 学生变得独立又懂事

在其他小学生还在依赖爸爸妈妈的时候，济南协和双语实验学校的小学生们已经慢慢学会自己洗衣服、整理床铺了。变得独立的同时，她们也比同龄人更加懂事，懂得理解爸爸妈妈和老师了。

生活老师孙路路表示，新生刚入学时需要一段时间适应，适应之后他们的转变是惊人的。“二年级学生小陈在刚入学时经常哭，也不好好吃饭，了解他的情况后我适当地引导他，让他感受足够的温暖，他做得好我就奖励他，慢慢地他发生了转变。”孙路路说，现在小陈改掉了挑食的坏习惯，也爱上了学校生活。

“放手让孩子成长的环境很重要，济南协和双语实验学校就提供了这样的环境。”生活老师孙明表示，学生在学校里不到一个月就能学会整理床单，二年级的孩子可以叠出“豆腐块”的被子，高年级的学生会主动洗衣服了，学生在学校里的自理能力得到了很大提高。

学校地点：济南协和双语实验学校(济南市临港开发区临港北路5677号)

咨询电话：81307196、81307197、81307198